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Asmel23-INFORMATICO_C_Q2

1) (Art. 137, Costituzione) Contro le decisioni della Corte Costituzionale:

A [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

B [ ]) è ammesso il ricorso dinanzi alla Corte di Cassazione

C [ ]) è ammessa impugnazione solo per mezzo del Presidente del Parlamento

D [v]) non è ammessa nessuna impugnazione

2) Il Consiglio Superiore della Magistratura è presieduto:

A [ ]) dal giudice di assoggettazione

B [ ]) dal Presidente della Corte dei Conti

C [v]) dal Presidente della Repubblica

D [ ]) dal primo Presidente della Corte di Cassazione

3) In quale tra le seguenti materie le Regioni esercitano una potestà legislativa  
concorrente, ai sensi dell'art. 117 della Costituzione?

A [ ]) Dogane e profilassi internazionale

B [v]) Valorizzazione dei beni culturali e ambientali

C [ ]) Elezione del Presidente di quartiere

D [ ]) Giustizia amministrativa

4) Secondo quanto stabilito dall'art. 69, co. 2, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., quanto tempo ha  
a disposizione l'amministratore locale per formulare osservazioni o per eliminare le cause  
di ineleggibilità sopravvenute o di incompatibilità?

A [ ]) Quindici giorni

B [v]) Dieci giorni

C [ ]) Venti giorni

D [ ]) Trenta giorni

5) Ai sensi dell'art. 192, co. 1, lett. a), del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., la stipulazione dei  
contratti deve essere preceduta da apposita determinazione del responsabile del  
procedimento di spesa indicante:

A [ ]) l'oggetto del contratto, ma non la sua forma e le clausole ritenute essenziali

B [v]) il fine che con il contratto si intende perseguire
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C [ ]) la forma del contratto, ma non il suo oggetto

  D [ ]) i mezzi impiegati per l'esecuzione del contratto, ma non anche il fine che tramite esso  
s'intende perseguire

6) Secondo quanto normato dall'art.87, co, 1, del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., il disciplinare di  
gara:

A [v]) fissa le regole per lo svolgimento del procedimento di selezione delle offerte

B [ ]) definisce il contenuto del contratto specifico

  C [ ]) definisce i contenuti del futuro rapporto contrattuale tra l’aggiudicatario e la stazione  
appaltante

D [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

7) Ai sensi dell'art. 90 comma 1 lettera d del D.Lgs. 36/2023, le stazioni appaltanti entro  
quanti giorni comunicano l'esclusione ai candidati e agli offerenti esclusi?

A [ ]) Entro dieci giorni dall'adozione del provvedimento

B [v]) Entro cinque giorni dall'adozione del provvedimento

C [ ]) Entro quarantacinque giorni dall'adozione del provvedimento

D [ ]) Entro trenta giorni dall'adozione del provvedimento

8) Con riferimento al Codice di comportamento dei dipendenti, cosa stabilisce l'art. 54, co.  
2, del D.Lgs. n. 165/2001 e s.m.i.?

  A [ ]) Che le pubbliche amministrazioni verificano ogni tre anni lo stato di applicazione dei codici  
e organizzano attività di formazione del personale per la conoscenza e la corretta applicazione  
degli stessi

  B [ ]) Che il codice non necessita di pubblicazione e deve essere consegnato al dipendente  
all'atto dell'assunzione

  C [ ]) Che le confederazioni sindacali rappresentative e le associazioni di tutela dei consumatori  
organizzano, obbligatoriamente ogni sei mesi, attività di formazione del personale per la  
conoscenza e la corretta applicazione dei codici

D [v]) Che il codice è pubblicato nella Gazzetta ufficiale

9) Con riferimento del processo di misurazione e valutazione della performance  
organizzativa ed individuale, a quale categoria di soggetti, l'art. 14, co. 4, lett. h), del D.Lgs.  
150/2009 e s.m.i., attribuisce il compito di verificare i risultati e le buone pratiche di  
promozione delle pari opportunità?

A [ ]) Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato

B [ ]) ANAC
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C [v]) Organismo indipendente di valutazione (OIV)

D [ ]) Dipartimento della Funzione Pubblica

10) Secondo quanto disposto dall'art. 1, comma 7, della Legge 190/2012 e s.m.i., il  
Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza segnala all'organo di  
indirizzo e all'organismo indipendente di valutazione:

  A [v]) le disfunzioni inerenti all'attuazione delle misure in materia di prevenzione della corruzione  
e di trasparenza

  B [ ]) l'impossibilità a votare per gli emendamenti in materia di trasparenza, nel caso in cui debba  
presiedere alla seduta di votazione  

  C [ ]) le funzionalità efficienti inerenti all'attuazione delle misure in materia di prevenzione della  
corruzione e di trasparenza

D [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

11) In base all'art. 8, co.3, del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii., i documenti contenenti atti oggetto  
di pubblicazione obbligatoria sono pubblicati per un periodo di:  

A [ ]) due anni

B [ ]) sei mesi

C [v]) cinque anni

D [ ]) un anno

12) In base a quanto riportato dalla Legge n. 241/90, un provvedimento amministrativo,  
carente degli
elementi essenziali, è:

A [ ]) irregolare

B [ ]) imperfetto

C [ ]) annullabile

D [v]) nullo

13) A norma della L. 241/90 e s.m.i., i soggetti, individuati o facilmente individuabili in base  
alla natura del documento richiesto, che dall'esercizio dell'accesso a documenti  
amministrativi, vedrebbero compromesso il loro diritto alla riservatezza, si definiscono:

A [v]) controinteressati al procedimento di accesso

B [ ]) soggetti passivi del procedimento di accesso

C [ ]) soggetti soccombenti del procedimento di accesso

D [ ]) parti lese del procedimento di accesso
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14) La presidenza del Consiglio europeo è esercitata a turno dagli Stati membri dell'UE  
ogni: 

A [v]) sei mesi

B [ ]) sette mesi

C [ ]) otto mesi

D [ ]) dodici mesi

15) Chi può adottare misure temporanee a beneficio dello Stato membro o degli Stati  
membri che debbano affrontare una situazione di emergenza caratterizzata da un afflusso  
improvviso di cittadini di Paesi terzi (art. 78 TFUE)?  

A [ ]) Il Parlamento europeo, previa consultazione del Consiglio

B [ ]) Il Consiglio europeo, previa consultazione della Commissione europea

  C [v]) Il Consiglio, su proposta della Commissione europea, previa consultazione del Parlamento  
europeo

D [ ]) La Commissione europea, previa consultazione del Parlamento europeo

16) Nel caso del reato configurato dall'art. 318 del c.p., "Corruzione per l'esercizio della  
funzione", si tratta di un reato:

A [ ]) non necessario

B [ ]) a partecipazione abbinata

C [v]) plurisoggettivo di natura bilaterale

D [ ]) di origine deficitario

17) I _____________ sono quei reati in cui la produzione dell'evento deve avvenire con  
determinate modalità.

A [v]) reati a forma vincolata

B [ ]) reati a forma libera, o elastica

C [ ]) reati di riflesso

D [ ]) reati impropri

18) I thought there was a ... of jealousy in his reaction to my good fortune.

A [ ]) shadow

B [ ]) part

C [v]) touch
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D [ ]) piece

19) Why didn’t you ... that you were feeling ill?

A [ ]) tell

B [v]) mention

C [ ]) remark

D [ ]) advise

20) Dovendo realizzare una tabella (e relativo diagramma) inerente la variazione del  
fatturato di un'azienda di giocattoli, è preferibile usare :  

A [ ]) Pictures

B [ ]) PowerPoint

C [ ]) Word

D [v]) Excel

21) In ambiente Windows, per selezionare più file si deve cliccare su ciascun file tenendo  
premuto il tasto:  

A [ ]) Ins

B [ ]) Alt Gr

C [ ]) Shift

D [v]) Ctrl

22) Con l'espressione ____________ si intende il debitore dello Stato che effettua i  
versamenti delle somme dovute direttamente nelle casse della Tesoreria.

A [ ]) investitore statale

B [ ]) debitore speciale

C [v]) debitore diretto

D [ ]) investitore comune

23) Quale tra le alternative di risposta riporta una corretta definizione di anno finanziario?

A [ ]) Il periodo di tempo in cui lo stato deve emettere provvedimenti economici

  B [v]) Il periodo di dodici mesi usato per calcolare rendiconti finanziari annuali nel commercio e in  
altre attività od organizzazioni

C [ ]) Il periodo di tempo in cui è autorizzato l'impegno di spesa
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D [ ]) Il periodo di tempo entro cui il bilancio deve essere approvato

24) In riferimento a quanto riportato dall'art. 34, co. 3, Reg. Ue 2016/679 e s.m.i., in caso di  
violazione dei dati personali, non è richiesta la comunicazione all'interessato se:

A [ ]) il titolare è un politico, poiché gode dell'immunità parlamentare

  B [ ]) il titolare appartiene ad una fascia protetta dalla Legge n. 652/2015, dal momento che si  
applica un altro regolamento a riguardo

  C [v]) il titolare del trattamento ha messo in atto le misure tecniche e organizzative adeguate di  
protezione e tali misure erano state applicate ai dati personali oggetto della violazione, in  
particolare quelle destinate a rendere i dati personali incomprensibili a chiunque non sia  
autorizzato ad accedervi, quali la cifratura

  D [ ]) il titolare sia un personaggio pubblico e i dati costituiscano fonte informativa, secondo  
quanto disposto dalla legge quadro 20016/98 UE

25) In base a quanto normato dal Reg. Ue 2016/679 e s.m.i., all'art. 37, co. 2, un gruppo  
imprenditoriale:

A [ ]) deve nominare almeno tre responsabili della protezione dei dati

B [ ]) non ha obblighi da rispettare per il trattamento dei dati, trattandosi di una cooperativa

  C [ ]) può nominare un unico responsabile della gestione, a condizione che un responsabile della  
duplicazione dei dati sia facilmente raggiungibile da ciascuno stabilimento

  D [v]) può nominare un unico responsabile della protezione dei dati, a condizione che un  
responsabile della protezione dei dati sia facilmente raggiungibile da ciascuno stabilimento

26) Nel data warehousing, la raccolta dati è:

  A [v]) variabile nel tempo (i dati archiviati all'interno di un DW coprono un orizzonte temporale  
molto più esteso rispetto a quelli archiviati in un sistema operazionale)

  B [ ]) variabile nel tempo (tale caratteristica indica la non modificabilità dei dati contenuti nel DW,  
che consente accessi in sola lettura)

  C [ ]) variabile nel tempo (il DW è orientato a temi aziendali specifici, alle applicazioni o alle  
funzioni)

  D [ ]) variabile nel tempo (i dati archiviati all'interno di un DW coprono un orizzonte temporale  
meno esteso rispetto a quelli archiviati in un sistema operazionale)

27) Tra le alternative di risposta, indica quale riporta un risultato che le imprese auspicano  
a seguito dell’adozione di un sistema informativo Supply Chain Management (SCM).

A [ ]) Ostacolare i bisogni di fornitura con le domande dei clienti

  B [ ]) Evitare di pianificare l’utilizzo delle risorse materiali sulla base delle informazioni che  
provengono dal mercato e dai consumatori finali
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  C [ ]) Delocalizzare la produzione, mediante l'informatizzazione, al fine di evitare collaborazioni  
continue con i propri fornitori

D [v]) Anticipare ordini e spedizioni sulla base delle previsioni di domanda finale

28) Le piattaforme Business To Business (in gergo B2B) sono:

  A [ ]) piattaforme dove le imprese possono avviare dei questionari per avviare interviste sui clienti

  B [ ]) piattaforme in cui le imprese possono registrarsi per far parte di un consorzio a cui delegare  
tutta la parte finanziaria della gestione

  C [v]) piattaforme dove le imprese  possono acquistare servizi e materiali dai propri fornitori per  
la propria catena produttiva, abbattendo tempo e costi

D [ ]) piattaforme su cui i potenziali clienti possono accumulare bonus di acquisto per i prodotti

29) Nell'ambito informatico, una Wireless Distribution System (WDS):

A [ ]) non ci sono access point

  B [ ]) un access point viene denominato access principale e invia informazioni crittografate agli  
altri

C [ ]) c'è un solo access point

D [v]) più access point sono interconnessi tra loro

30) Nella programmazione ad oggetti, un oggetto è composto da:

A [ ]) metodi + istanze + classe

B [ ]) struttura dati + istanza

C [ ]) funzioni + controlli + dati

D [v]) dati + metodi

31) Solo uno dei seguenti rappresenta una caratteristica del formato PDF/A: quale?

A [ ]) Presenza di collegamenti esterni

B [ ]) Presenza di contenuti crittografati

C [v]) Assenza di codici eseguibili quali javascript, ecc.

D [ ]) Presenza di codici eseguibili quali javascript, ecc.

32) Quali delle seguenti affermazioni riguardanti il CHARTER è vera?

A [v]) È un documento di chiusura della fase di definizione di progetto

B [ ]) È una struttura che identifica le attività e la loro gerarchia
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C [ ]) È un documento di apertura della fase di definizione di progetto

  D [ ]) È un documento che verifica i progressi del progetto e delle sue attività come una fotografia  
dello stato dell’arte

33) In riferimento a quanto avviene nella fase di valutazione del rischio, all'interno dell'ICT  
Risk Management, il processo dell' "ICT Risk Treatment":

A [ ]) è finalizzato a individuare i requisiti di alto livello che il sistema deve rispettare

  B [ ]) ha l’obiettivo di determinare il grado di copertura dei requisiti rispetto alle caratteristiche del  
sistema

  C [v]) è diretto a determinare gli interventi da effettuare per rispondere a ogni requisito del  
sistema

  D [ ]) è la parte essenzialmente burocratica, in cui è necessario acquisire informazioni  
dall'esterno

34) KVM (Macchine Virtuali basate su Kernel) è una soluzione di virtualizzazione completa  
per: 

A [ ]) Chrome OS

B [v]) Linux

C [ ]) DOS

D [ ]) FreeBSD

35) L’OSPF è un protocollo di routing di tipo :

A [ ]) Down State

B [ ]) Less State

C [ ]) Full State

D [v]) Link State

36) La licenza "freeware" è di tipo:

  A [ ]) proprietario e caratterizza quei programmi distribuiti a titolo gratuito agli utenti, i quali  
possono ridistribuirli sempre gratuitamente. Non ci sono restrizioni neanche sull'accesso e  
l'utilizzo del codice sorgente  

  B [v]) proprietario e caratterizza quei programmi distribuiti a titolo gratuito agli utenti, i quali  
possono ridistribuirli sempre gratuitamente. Le uniche restrizioni riguardano l'accesso e l'utilizzo  
del codice sorgente  

  C [ ]) libero e comporta che per utilizzare il software si è costretti a visualizzare messaggi  
pubblicitari  

D [ ]) libero e prevede che gli utenti facciano una donazione allo sviluppatore del software
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37) La velocità di banda tipica di una fibra ottica è nell'ordine di:

A [ ]) Hz

B [ ]) KHz

C [ ]) DHz

D [v]) GHz

38) L'obiettivo della normalizzazione di un Database è:

A [ ]) creare un indice nei campi di tipo alfabetico

B [ ]) massimizzare i valori duplicati all'interno delle singole tabelle

C [v]) minimizzare i valori duplicati all'interno delle singole tabelle

D [ ]) creare un indice nei campi di tipo numerico

39) Quale delle seguenti affermazioni è falsa?

A [v]) La bash e la ksh sono shell diverse ma hanno gli stessi file di inizializzazione

B [ ]) La bash, la ksh, la csh sono diversi tipi di shell, su Linux la bash è la shell di default

C [ ])  La bash è un tipo di shell

D [ ]) Uno script eseguito per funzionare sulla bash potrebbe non funzionare su altre shell

40) Quale delle seguenti affermazioni relative al Sistema Operativo LINUX è falsa?

  A [v]) É generalmente considerato non molto performante ancorché poco costoso o addirittura  
gratuito

B [ ]) É un sistema operativo Unix-like

C [ ]) É stato originariamente progettato e realizzato da Linus Torvald

D [ ]) É generalmente considerato molto efficiente

41) Nel Frame Relay quale delle seguenti funzionalità prevede una fase di attivazione ed  
una di terminazione?

A [ ]) Permanent Virtual Circuit (PVC) e Challenge Virtual Social (CVS)

B [v]) Switched Virtual Circuit (SVC)

C [ ]) Permanent Virtual Circuit (PVC)

D [ ]) Permanent Virtual Circuit (PVC) e Switched Virtual Circuit (SVC)
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42) Nell’ambito del Project Management, quali delle seguenti sono sue fasi?

A [ ]) Esposizione al flusso, decodifica e progettazione

B [v]) Definizione della missione, delle risorse e delle attività da eseguire

C [ ]) Definizione dei beneficiari dell’opera finita

D [ ]) Definizione degli sviluppi futuri dell’opera finita

43) Nella pianificazione di un progetto, una volta ultimato il WBS (work breakdown  
structure), quali sono le altre attività che seguono?

A [v]) Ultimato il WBS si passa alla definizione delle competenze tecniche e alla stima dei tempi

B [ ]) Una volta ultimato il WBS resta solo da stimare i costi del progetto

  C [ ]) Ultimato il WBS si passa alla definizione della spesa e alla gestione delle risorse umane da  
impiegare

  D [ ]) Ultimato il WBS non resta da definire nient’altro e si può partire alla realizzazione del  
progetto vero e proprio

44) Nella schematizzazione reticolare di un progetto, cosa indica il cammino critico?

  A [ ]) È la situazione nella quale il percorso più lungo, che determina la durata attesa dell’intero  
progetto, è superiore alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

  B [ ]) È il percorso più breve dei percorsi attraverso le varie attività del progetto e determina la  
durata inattesa di parte del progetto

  C [ ]) È la situazione nella quale il percorso più lungo, che determina la durata attesa dell’intero  
progetto, è inferiore alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto  

  D [v]) È il percorso più lungo dei percorsi attraverso le varie attività del progetto e determina la  
durata attesa dell’intero progetto

45) Nella schematizzazione reticolare di un progetto, cosa indica un legame di tipo Target  
Start?

  A [ ]) Un legame di tipo Target Start impone un vincolo sulla singola attività. Un’attività che  
potrebbe terminare oggi, se sottoposta ad un vincolo di Target Start dovrà essere terminata in  
relazione all’inizio della successiva

  B [ ]) Un legame di tipo Target Start impone un vincolo sulla singola attività. Un’attività che  
potrebbe terminare oggi, se sottoposta ad un vincolo di Target Start terminerà il giorno indicato

  C [ ]) Un legame di tipo Target Start indica un vincolo in dissoluzione con il precedente, perché  
più aggiornato, dal momento che risponde in modo più veloce alle esigenze per cui è impiegato

  D [v]) Un legame di tipo Target Start impone un vincolo di inizio sulla singola attività. Un’attività  
che potrebbe iniziare oggi, se sottoposta ad un vincolo di Target Start può essere rimandata al  
giorno indicato
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46) Nella schematizzazione tramite reticolo del progetto (programmazione reticolare), cosa  
significa che due attività A e B sono legate tramite un legame “start to start” o anche  
“inizio-inizio”?

A [v]) Significa che l’attività B può iniziare solo se l’attività precedente A è anch’essa iniziata

B [ ]) Significa che l’attività B può essere terminata solo se l’attività precedente A è terminata

C [ ]) Significa che l’attività B può iniziare solo se l’attività precedente A è terminata

D [ ]) Significa che l'attività A e l'attività successiva B si annullano a vicenda, perché in conflitto

47) Nell'ambito del data warehousing, quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta  
alcune caratteristiche che deve avere una raccolta dati da impiegare nel data warehouse?

A [ ]) La raccolta dati deve essere orientata agli investimenti e non integrata

B [ ]) La raccolta dati deve essere volatile e non variabile nel tempo

C [ ]) La raccolta dati deve essere non integrata e accessibile a chiunque

D [v]) La raccolta dati deve essere non volatile e variabile nel tempo

48) Per "analisi statistica", nell'ambito della business intelligence, si intende:

  A [v]) l'ulteriore esplorazione dei dati usando le statistiche, partendo dai risultati dell'analisi  
descrittiva, per esempio in relazione a come e perché si sia verificato un determinato trend

  B [ ]) la compilazione di diverse origini dati, identificandone dimensioni e misurazioni e  
preparandole per l'analisi dei dati

  C [ ]) la trasformazione dell'analisi dei dati in rappresentazioni visive, come grafici, diagrammi e  
istogrammi, per una fruizione dei dati più facile

  D [ ]) l'esplorazione dei dati attraverso le rappresentazioni visive, per comunicare informazioni al  
volo e seguire il flusso dell'analisi

49) Nell'ambito dell'ICT applicato ad un contesto aziendale, ciò che viene definita "meta  
organization", un'organizzazione in cui:

  A [ ]) le ICT sono utilizzate per implementare una standardizzazione flessibile, una maggior  
frequenza di programmazione, una burocrazia elettronica che va progressivamente a sostituire la  
burocrazia tradizionale ma senza modificarne l’impianto concettuale

  B [ ]) le ICT (groupware, videoconferencing, posta elettronica, intranet) sono utilizzate per  
sviluppare team virtuali, per favorire il mutuo aggiustamento, le relazioni interattive annullando i  
vincoli di spazio e di tempo, superando le barriere gerarchiche e funzionali

  C [ ]) le ICT sono utilizzate per garantire un forte accentramento decisionale, flussi di  
comunicazione top down, controllo real time delle attività e quindi delle persone

  D [v]) le ICT promuovono l’organizzazione a rete, dove la partnership è gestita elettronicamente,  
dove i confini organizzativi hanno un elevato grado di porosità e l’integrazione è garantita  
dall’utilizzo di strumenti di supply chain management, di customer relationship management, di  
asta elettronica (organized cloud)
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50) Nell'ambito dell'ICT Risk Management, quando ci si riferisce al concetto di "big data" si  
fa riferimento:

  A [ ]) ad un'informazione abbastanza "grande" poiché riguarda esclusivamente la parte  
economica

  B [v]) ad un’importante mole di dati informatici, veloci e complessi, un concetto che ha acquisito  
uno slancio solo all'inizio degli anni 2000 grazie alla diffusione esponenziale di tecnologie sempre  
più user friendly e allo sviluppo massivo dei Social Media

C [ ]) all'archivio storico dell'azienda o dell'ente

D [ ]) ad un dato abbastanza rilevante rispetto agli altri, che potrebbe rivelarsi rischioso

51) Per "esecuzione delle query", nell'ambito della business intelligence, si intende:

  A [v]) l'interrogazione dei dati con specifiche domande, per cui la BI estrae le risposte dai set di  
dati

  B [ ]) l'esplorazione dei dati attraverso le rappresentazioni visive, per comunicare informazioni al  
volo e seguire il flusso dell'analisi

  C [ ]) la compilazione di diverse origini dati, identificandone dimensioni e misurazioni e  
preparandole per l'analisi dei dati

  D [ ]) la trasformazione dell'analisi dei dati in rappresentazioni visive, come grafici, diagrammi e  
istogrammi, per una fruizione dei dati più facile

52) Per identificare e valutare i rischi è necessario attuare alcune tecniche capaci di porre  
in evidenza l'eventuale rischio. Una di queste tecniche è il "Metodo Delphi", che:

  A [ ]) prevede di stimolare e incoraggiare la conversazione a flusso libero tra un gruppo di  
persone competenti per identificare potenziali modalità di fallimento e pericoli associati, rischi,  
criteri per le decisioni e/o opzioni per il trattamento

  B [ ]) ha la forma di un’intervista strutturata, in cui ai singoli intervistati viene posta una serie di  
domande preparate che incoraggiano l’intervistato a vedere una situazione da una diversa  
prospettiva e quindi identificare i rischi da quella prospettiva

  C [ ]) si tratta di un metodo induttivo attuato identificando gli eventi potenzialmente dannosi. Nella  
pratica l’analisi è gestita da un caposquadra (risk manager) che guiderà il gruppo di lavoro che  
deve essere composto da membri in grado di coprire tutte le competenze necessarie

  D [v]) prevede l'avvalersi di un gruppo di esperti selezionati che rispondono a una serie di  
questionari, in cui le domande sono solitamente formulate come ipotesi su cui i membri esprimono  
il loro giudizio in un periodo di tempo prestabilito e in 2-3 round di domande

53) Qual è il termine utilizzato per descrivere un mezzo, segretamente introdotto dal  
progettista, per consentire accesso ad un sistema?

A [ ]) Workdoor

B [ ]) Trapdoor
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C [ ]) Spyware

D [v]) Backdoor

54) Qual è l'unità di misura della velocità di trasferimento su una linea di trasmissione?

A [ ]) DIPS

B [v]) Mbit/s

C [ ]) Mbit/t

D [ ]) MHz

55) Quale dei seguenti è un micro kernel di Sistema Operativo?

A [ ]) QNX

B [ ]) Unix

C [v]) Mach

D [ ]) Windows

56) Un tuo ex collega ha da poco cambiato lavoro, passando ad un'azienda privata. Ti  
contatta per dirti che la sua nuova società sta cercando nuovo personale e, dato che avete  
sempre lavorato bene insieme, ha pensato di contattarti. Attualmente, non sei alla ricerca  
di nuove opportunità. Cosa fai?

  A [ ]) Ti farebbe piacere ricongiungerti al tuo collega e gli chiedi di fare il tuo nome al  
responsabile delle selezioni, per poter lasciare il tuo dirigente di punto in bianco

  B [ ]) Invii una tua candidatura spontanea all'azienda del tuo ex collega, in modo da lasciare  
presto il tuo lavoro in silenzio

  C [v]) Lo ringrazi per aver pensato a te, ma gli comunichi la tua volontà di voler rimanere  
nell'attuale azienda

D [ ]) Ti mostri seccato e gli chiedi di non metterti in difficoltà con tali scelte

57) Ultimamente, un tuo collega, che fa parte del gruppo di lavoro che coordini per conto  
del tuo dirigente, lavora senza rispettare le scadenze assegnategli. Ogni volta, infatti,  
presenta il lavoro sempre più tardi di quanto pattuito. Cosa fai?

A [ ]) Lo rimproveri e gli imponi di rispettare le scadenze, altrimenti lo escluderai dai progetti

B [ ]) Il lavoro che ti consegna è fatto bene, quindi lasci correre, ma poi ti lamenti tra te e te

C [ ]) Cerchi di allungargli le scadenze, credendo che forse i tempi sono troppo stretti per lui

  D [v]) Gli parli e cerchi di capire il motivo dei ritardi e ti proponi di aiutarlo a gestire meglio il  
tempo e gli impegni
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58) Navigando in rete, noti che il tuo ente ha  programmato un concorso per soli titoli in  
una posizione interna. La figura ricercata corrisponde alla tua. Cosa fai?

A [ ]) Nulla: probabilmente è in arrivo per te una promozione

  B [v]) Ne parli con il dirigente, per spiegargli i tuoi desideri, in modo che non si trovi all'oscuro  
della cosa

C [ ]) Rispondi all'annuncio, così da comunicare che ne sei a conoscenza

D [ ]) Ti impegni maggiormente a lavoro, così da dimostrare il tuo valore in azienda

59) La produttività del tuo gruppo di lavoro è in calo, da più di sei mesi. I componenti del  
gruppo non si sono impegnati molto per realizzare gli obiettivi. Si rende sempre necessario  
sollecitare i colleghi.

  A [v]) Permetti al gruppo di partecipare alla determinazione di ruoli e responsabilità e verifichi  
prontamente i risultati

B [ ]) Introduci riunioni periodiche per sollecitare i componenti alla realizzazione degli obiettivi

C [ ]) Ridefinisci immediatamente ruoli e responsabilità

  D [ ]) Permetti al gruppo di partecipare alla determinazione di ruoli e responsabilità, e non dirigi in  
modo eccessivamente stretto e attento

60) Il tuo ente sta sperimentando delle nuove tipologie di lavoro agile. In particolare, per  
promuoverlo, si è deciso di limitare le postazioni di lavoro (scrivanie, computer) in ufficio.  
Come ti comporti?

A [ ]) Inizi a lavorare autonomamente da remoto, così da non occupare spazi in ufficio

B [ ]) Ti rechi in ufficio con largo anticipo, così da utilizzare una delle postazioni rimaste

C [v]) Proponi una call con i tuoi colleghi per mettere a punto un calendario di presenze in ufficio

D [ ]) Aspetti che il tuo capo fissi una turnazione interna


